
 

Procès-verbal de la 94e réunion du CA de l’APRES-INRS – 14 avril 2023 Page 1 
NB : Le masculin inclut s’il y a lieu le féminin sans aucune discrimination et dans le seul but d’alléger le texte.  

 

 

 
Procès-verbal de la 94e réunion du Conseil d’administration  

tenue le vendredi 14 avril 2023 à 9 h 30 

 

• Vidéoconférence Zoom 

 

Étaient présents : 

 

Rudolf Bertrand, Magella Cantin, Raymonde Jetté, Francine Lambert, Jacques Pelletier et Alain Poirier 

 

Était absent : Denise Doyon-Paquet 

ORDRE DU JOUR  

 

1. Ouverture de la réunion et adoption de l’ordre du jour 

 

2. Acceptation du procès-verbal de la 93e réunion du Conseil d’administration tenue le 17 février 2023 

 

3. Suivi du procès-verbal de la réunion du CA tenue le 17 février 2023 

 

a. Site Web de l’APRES-INRS : état de la situation 

b. Mise à jour de la composition du groupe de l’adresse courriel « ApresINRS@inrs.ca » 

c. Information sur le personnel de l’INRS prenant leur retraite 

 

4. Réflexion sur l’avenir de l’APRES-INRS 

 

5. Atelier virtuel offert par la FRUQ – 22 mars 2023 

 

6. 18e Assemblée générale annuelle – 13 octobre 2023 

 

a. Mandats des officiers du CA 

b. Avis aux membres de la date de l’AG et des postes à combler au CA 

c. Organisation de la journée  

 

7. Adhésion et listes des membres et d’envoi 

a. Nouvelle adhésion 

b. Listes des membres et d’envoi 

 

8. Campagne de renouvellement de l’adhésion 2023-2024 

 

9. Rapport de la trésorerie 

 

10. Activités sociales et culturelles 

a. Région de Québec  

b. Région de Montréal 

 

11. Divers 

 

12. Confirmation de la date de la prochaine réunion 

 

13. Levée de la réunion 
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1. Ouverture de la réunion et adoption de l’ordre du jour 

 

Le quorum étant constaté, la réunion débute à 9 h 30. Magella Cantin rappelle que Denise Doyon-Paquette, étant en 

voyage, ne participera pas à la réunion. De plus, il demande que les discussions soient succinctes et rapides, car il n’a 

réservé Zoom que pour une période de 40 minutes.   

 

Sur proposition de Francine Lambert, appuyée par Raymonde Jetté, le projet d’ordre du jour est accepté tel que déposé. 

Résolution CA94-avril-14-23-01 

 

2. Acceptation du procès-verbal de la 93e réunion du Conseil d’administration tenue le 17 février 2023 

 

Sur proposition de Rudolf Bertrand, appuyée par Francine Lambert, le procès-verbal est accepté tel que déposé.  

Résolution CA94-avril-14-23-02 

 

3. Suivi du procès-verbal de la réunion du CA tenue le 7 décembre 2022 

 

a. Site web de l’APRES-INRS : état de la situation 

Magella Cantin informe qu’il n’y a aucun développement dans ce dossier. L’INRS semble réservé l’accès à ses 

serveurs aux postes informatiques du personnel et de la clientèle étudiante de l’INRS.   

 

b. Mise à jour de la composition du groupe de l’adresse courriel « ApresINRS@inrs.ca » 

Magella Cantin informe qu’il n’y a aucun développement dans ce dossier. Ça ne fonctionne toujours pas. Il suggère 

de laisser ce dossier à son successeur à la présidence.  

 

Compte tenu de la situation, Rudolf Bertrand est d’avis qu’on devrait explorer la possibilité de monter nous-mêmes 

notre site web. Après discussions, les membres du CA lui demande d’explorer cette possibilité.  

 

c. Information sur le personnel de l’INRS prenant leur retraite 

Magella Cantin n’a pas communiqué à ce sujet avec la directrice du Service des ressources humaines de l’INRS.  

 

Compte tenu de la situation décrite aux points précédents, Jacques Pelletier suggère qu’on rencontre la directrice des 

ressources humaines de l’INRS afin de faire le point sur ces dossiers et de tenter de trouver des solutions. Après 

discussions, il est convenu que Magella Cantin fera une telle démarche.  

 

4. Réflexion sur l’avenir de l’APRES-INRS 

 

Magella Cantin a demandé d’inscrire ce point à l’ordre du jour, car il est très inquiet de l’avenir de l’APRES-INRS, 

particulièrement quant à la représentation au CA de personnes de la région de Québec. Lors de la prochaine Assemblée 

générale, des postes seront à pourvoir suite au départ de membres du CA de la région de Québec et il se demande si ces 

postes seront comblés. De plus, il constate une diminution importante de la participation aux activités tenues dans la 

région de Québec. En réponse à une question, le secrétaire informe le CA qu’il est prévu à l’article 4.2 de nos Statuts et 

règlements que « Dans la mesure du possible, les 7 membres élus du CA devront être représentatifs de la distribution 

géographique des différentes unités administratives de l’INRS et des différentes catégories de personnels représentées 

par l’Association. Ainsi, un vice-président devrait provenir de la région de Québec, l’autre de la région de Montréal ».  

 

Il est mentionné qu’il serait préférable d’attendre le résultat de la prochaine campagne de renouvellement des adhésions 

qui est prévue en juin prochain et de faire le point lors de la prochaine Assemblée générale. Des membres du CA sont 

d’avis qu’il est prématuré de prendre des décisions quant à l’avenir de l’APRES-INRS. Après discussions et étant donné 

le manque de temps, Magella Cantin enverra un document de réflexion aux membres du CA avant la prochaine réunion 

du CA.  

 

5. Atelier virtuel offert par la FRUQ – 22 mars 2023 

 

Ce point n’a pas été discuté. 
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6. 18e Assemblée générale annuelle – 13 octobre 2023 

 

Avec la convocation de la présente réunion, le secrétaire a transmis le tableau sur les mandats des officiers du CA. Sous 

réserve de démissions, les quatre postes suivants seront à combler ou à renouveler : président, trésorier, vice-président et 

administrateur de la région de Montréal. Magella Cantin rappelle qu’il ne sera pas candidat à un poste du CA et qu’il 

n’assumera aucun intérim.  

 

Il est convenu que le secrétaire avisera prochainement les membres de la date et de l’endroit de la prochaine Assemblée 

générale. 

 

Francine Lambert informe les membres du CA qu’elle a entrepris des démarches auprès du Musée de la santé Armand-

Frappier. Elle propose que l’activité offerte aux membres soit une visite du musée, déménagée dans de nouvelles 

installations près du Cosmodôme à Laval. De plus, il serait probablement possible de réserver une salle dans le musée 

pour tenir l’Assemblée générale et avoir un buffet pour le repas. Elle nous reviendra lors de la prochaine réunion.   

 

7. Adhésion et listes des membres et d’envoi 

 

a. Nouvelle adhésion 

Le secrétaire informe les membres du CA que nous avons reçu une demande d’adhésion de la part de Sylvain Fauvel, 

retraité de l’Administration (Service des ressources informationnelles). Ce dernier prendra sa retraite le 1er juillet 

2023.  Compte tenu de sa date d’adhésion, soit le 1er juillet, il sera exempté de cotisation jusqu’au 31 août 2024.  

 

Sur proposition de Rudolf Bertrand, appuyée par Raymonde Jetté, la demande d’adhésion de Sylvain Fauvel est acceptée 

conformément aux articles 1.5.3 et 7.1 des Statuts et règlements de l’APRES-INRS. 

Résolution CA94-avril-14-23-03 

 

b. Adhésion et listes des membres et d’envoi 

Jacques Pelletier a transmis avec la convocation de la présente réunion une mise à jour de la liste des membres et des 

listes d’envoi. On compte actuellement 72 membres. 

 

On rappelle que les courriels d’invitation pour participer à une activité sociale ou culturelle de la région de Québec 

ou de Montréal (excluant les déjeuners/dîners) sont envoyés à tous les membres, quelle que soit la région où ils 

résident. 

 

8. Campagne de renouvellement de l’adhésion 2023-2024 

 

Avec la convocation de la présente réunion, Jacques Pelletier a transmis un projet de courriel à transmettre aux membres 

afin de leur demander de renouveler leur adhésion pour l’année 2023-2024. Ce courriel est une mise à jour de celui 

transmis l’année dernière. Il compte envoyer ce courriel en juin prochain. Les membres du CA sont invités à faire part 

de leurs commentaires sur ce projet de courriel au cours des prochains jours. 

 

9. Rapport de la trésorerie 

 

Denise Doyon-Paquet a transmis par courriel la mise à jour des documents de la trésorerie avant la tenue de la présente 

réunion :  Budget 2022-2023 (voir annexe 1), Relevé de compte du 1er au 31 mars 2023 (voir annexe 2), Sommaire des 

revenus et dépenses (par groupe) au 31 mars 2023 et Suivi des transactions bancaires du 1er septembre 2022 au 31 mars 

2023.  

 

L’encaisse s’élève à 9 159,26 $ au 31 mars 2023. 

 

Après discussions, les membres du CA sont très satisfaits des documents déposés et remercie grandement la trésorière 

d’avoir transmis ces documents avant son départ en voyage. 
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10. Activités sociales et culturelles 

 

a. Région de Québec  

Rudolf Bertrand informe que la prochaine activité sera un dîner à la cabane à sucre Le Clerc à Neuville. Cette 

activité se tiendra le 21 avril prochain.  

 

b. Région de Montréal 

Francine Lambert rappelle qu’elle a offert aux membres d’assister à trois films-conférences des Aventuriers 

voyageurs en janvier, février et mars 2023. Peu de participation, mais les membres présents ont apprécié.  

 

De plus, comme prévu, l’activité d’un dîner à la Cabane à sucre « Au pied de l’Érable » s’est tenue comme prévu 

23 mars dernier. 16 personnes ont participé à l’évènement.  

 

La prochaine activité pourrait être une visite au Sentier des cimes, situé dans les Laurentides, en juin prochain. 

En collaboration avec Raymonde Jetté et Jacques Pelletier, elle fera les démarches afin d’obtenir plus 

d’informations du Sentier des cimes.  Si cette activité est retenue, elle demandera l’approbation du CA.  

.   

On rappelle également que les courriels d’invitation pour participer à une activité sociale ou culturelle de la région 

de Québec ou de Montréal (excluant les déjeuners/dîners) sont envoyés à tous les membres, quelle que soit la région 

où ils résident.  

 

11. Divers 

 

Aucun sujet n’est discuté. 

 

12. Confirmation de la date de la prochaine réunion 

 

La date de la prochaine réunion du CA est fixée au lundi 12 juin 2023 à 10 h 30. 

 

13. Levée de la réunion 

 

L’ordre du jour étant épuisé et le temps disponible écoulé, la réunion est levée à 10 h 05.  

 

 

 

Jacques Pelletier 

Secrétaire 

Magella Cantin 

Président 

 

 

Accepté par le Conseil d’administration lors de sa réunion tenue le 12 juin 2023 
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ANNEXE 1 
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ANNEXE 2 

 
 

 


